

序 言

從事公職政風工作十七年餘，有幸再回東海大學公共事務在職碩士專班進修，讓實務與理論相結合，是一種成長，也是一種訓練。碩士論文寫作過程中，有苦坐電腦的辛酸，有腸枯思竭的無助，有振筆疾書的快樂，每當完成一節又一節內容時，內心的喜悅仿如心靈喝了一碗雞湯，充實而飽滿。茲藉此機會，將從事基層政風工作的心酸甘苦點滴，作一回顧與省視，希望對這些默默一直站在政風崗位上付出的「無名英雄」表示敬意。

本論文之能完成，承蒙恩師楊博士永年負責細心指導，並多次南下南投、彰化及台中專程斧正，從題目、寫作架構、內容章節至完成，無不盡其全力傾囊相授，並藉由師生彼此討論過程獲益良多，得以略窺學術奧秘之門。碩士專班求學期間，感謝歐主任信宏、史老師美強每次下課時，總是站在門口親切招呼我們，垂詢工作、生活及學習狀況，讓人倍感溫暖與窩心，久久無法忘懷。口試期間蒙歐主任信宏、孫本初老師指正，使論文更臻完善，特予致謝。

求學過程中，感謝父母栽培之恩，內人嘉真辛苦操勞家事，無怨無悔，讓余得以無後顧之憂而全心寫作，使庄腳囝也有機會念到碩士畢業；此外，感謝服務機關南投市公所李市長朝卿全力支持及南投縣政府毛主任台寶與所有政風先進學長接受訪談提供寶貴意見，充實論文內涵，一併致謝。

施 世 珍 謹 識
九十四年一月十七日